

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окргпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Вачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку пети на 4-й странице 30 коп.
Объявления с диффамным содержанием 40 коп.
В среднем тексте — 20 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов — скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху.

Приним подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в отделениях: в райбюро Кемеровского, в Топках, Ленинно, Гурьевско, Вачатах, Прокопьевско и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

условия подписки:

С доставкой на дом. { На 1 м. — р. 60 к
На 3 м. 1 р. 60 к
На 6 м. 2 р. 75 к
На 1 г. 5 р. —

По почте. { На 1 м. — р. 65 к
На 3 м. 1 р. 40 к
На 6 м. 2 р. 60 к
На 1 г. 5 р. —

№ 67 (935)

Вторник, 23-го марта 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

К оживлению производственных совещаний

Проведение кампании за поднятие производительности осенью 1924 года всколыхнуло рабочую массу и установило одним из методов работы производственное совещание при предприятиях. Кампания проводилась во всеобщем масштабе и учет работы совещаний показал, что производительность возрасла на несколько процентов. Но за последнее время наблюдается вялость и недооценка роли производственных совещаний.

Основная цель производственных совещаний — это коллективная помощь производству со стороны квалифицированных рабочих, имеющих знание и опыт в определенной области производства.

Эта помощь часто шла по мелким вопросам производства, незначительным в общем производственном процессе.

Обстановка производства осенью 24 года была очень тяжелой. Орудия производства находились в истощенном состоянии. Не хватало нужного оборудования, инструментов, приспособлений и т. д. Изменились ли эти условия сейчас? За эти 2 года наше производство значительно обновилось и дооборудовалось: имеются некоторые замены новыми машинами, введены кое-какие улучшения, но не настолько, чтобы можно было почитать на лавах. Техническое усовершенствование наших заводов шахт — вопрос длительный. Рассчитывать, что в год или два мы сумеем построить новые заводы, или заменить старое оборудование новым — нельзя, поэтому все наши силы должны быть направлены к производительности в тех условиях, какие у нас есть.

Общие цифры по Союзу за последние месяцы дают пониженный рост производственных совещаний.

Рабочие, непосредственно, как ежедневно сталкиваясь с недочетами могут лучше учесть и почувствовать все недостатки и через производственные совещания исправлять их, а иногда внести новые усовершенствования и методы работы без затраты больших средств. Нужно помнить, что рабочие больше всех заинтересованы в поднятии своего производства.

Проект постройки 5 новых судов.

МОСКВА, 21 (ТАСС). В порядке осуществления пятилетней судостроительной программы Ленинградскому судостроительному тресту, по имеющимся в торговом флоте сведениям, передаются заказы на постройку новых морских судов. Всего Ленинградский трест получит заказ на 5 судов: 3 судна холодильника и 2 товаро-пассажирских дизельных судна для Крымско-Кавказской линии.

События в Китае. Инцидент в Таку улажен.

ПЕКИН, 19 (ТАСС). Китайское правительство в своем ответе на ультиматум иностранных держав по поводу перестрелки с японскими миноносцами в порту Таку заявило, что оно предприняло китайскими военными властями по возможности удовлетворить требования держав.

Состоявшаяся в связи с этим конференция представителей держав признала ответ китайского правительства удовлетворительным и применение военных мер по отношению к Китаю, указанных в ультиматуме, излишними.

Расстрел рабочей демонстрации.

Стремление правительства подавить национальное движение.

ПЕКИН, 20 (ТАСС). Демонстрация рабочих явилась 18 марта к главному китайскому правительству Дуан Цзи-Джун с целью вручить ему протест против ультиматума иностранных держав по поводу перестрелки с японскими миноносцами в Таку. Личная охрана Дуан Цзи-Джуна открыла по демонстрации стрельбу, в результате которой убито 17 человек и есть много раненых.

Правительство, опасаясь свержения, панически, решило принять отчаянные меры для подавления национального движения под предлогом искоренения коммунизма. Отдан приказ об аресте вождей народной революционной партии в Пекине Гомидаана, об-

виняемых в подстрекательстве народа к незаконным выступлениям против правительства. Всекие митинги в Пекине запрещены. Возмущение жителей очень велико.

Штаб народной армии в Пекине опубликовал заявление, в котором разъясняет, что солдаты народной армии не принимали участие в расстреле демонстрации и не присутствовали на месте происшествия. Ответственность за расстрел штаб народной армии возлагает целиком на личную охрану Дуан Цзи-Джуна.

Пекинский студенческий союз обратился к китайскому народу с призывом свергнуть Дуан Цзи-Джуна.

Плоды работы Дуан Цзи-Джуна.

ЛОНДОН, 20 (ТАСС). По последним сообщениям из Пекина, в результате вчерашних расстрелов убито 50 человек, в том числе 3 женщины, 70 человек ранено. Порадок восстановлен, но в городе царит сильнейшее возбуждение. Лавки закрыты и трамвайное движение приостановлено.

Воззвание МОПР'а к трудящимся всех стран.

ПЕКИН, 21 (ТАСС). Пекинская организация МОПР'а отправила ЦК МОПР'а телеграмму, в которой предлагает призвать трудящихся всех стран на помощь жертвам расстрела в Пекине.

В телеграмме говорится: „Почасу жерт это избиение превосходит расстрел демонстрации в иностранном квартале города Шанхай 30 мая прошлого года“.

Суели в Харькове.

ХАРЬКОВ, 20 (ТАСС). 20 марта в Харьков прибыл из Кисловодска секретарь генерального совета английских тредюнионов (профсоюзов) Суели.

Волнения рабочих в Маньчжурии

ХАРБИН, 20 (ТАСС). Маньчжурию охватила волна забастовок. Рабочие требуют увеличения заработной платы, в связи с падением курса фычао (маньчжурская денежная единица, приблизительно равная 30 коп.). В Мукдене бастуют рабочие машиностроительной компании и принадлежащей американцам табачной фабрики.

Среди рабочих мукденского арсенала наблюдается тревожное состояние. Охрана арсенала усилена.

В Германии.

К всенародному голосованию по вопросу имущества владетельных домов

БЕРЛИН, 19 (ТАСС). Закончен сбор подписей на всенародное голосование по вопросу о безвозмездной конфискации имущества бывших владетельных домов. По предварительным подсчетам собрано около 12 миллионов подписей. Этот результат превосходит наибольшее число голосов, какое когда либо было собрано рабочими партиями Германии (для назначения всенародного голосования достаточно всего лишь 4 миллиона подписей). В связи с таким успехом, германская компартия опубликовала воззвание с призывом к укреплению единого фронта.

— Единый фронт, — говорится в воззвании, — даст возможность

VII съезд РЛКСМ.

Доклад т. Ломинадзе.

МОСКВА, 19 (ТАСС). Вечернее заседание 17 марта и утреннее — 18 марта всесоюзного съезда РЛКСМ были посвящены докладу о деятельности делегации РЛКСМ в Исполкоме Коминтерна Молодежи. Докладчик Ломинадзе сообщил, что всего Коммунистический Интернационал Молодежи насчитывает в своих секциях, исключая СССР, 120 тысяч членов, около пятидесяти тысяч в пионерских организациях и около 500 тысяч членов, организованных и руководимых КИМ'ом в Спортинтерне.

Перестройка союза на основе фабрично-заводских ячеек еще не везде проведена. В своей работе комсомольцы должны уделять большее внимание на нужды молодежи, чем это было до настоящего времени.

Доклад тов. Матвеева.

МОСКВА, 20 (ТАСС). Утреннее и вечернее заседания съезда РЛКСМ 20 марта было посвящено докладу Матвеева о труде и образовании рабочей молодежи.

За отчетный период, сказал Матвеев, комсомол имел значительное достижение в этой области, но эти успехи далеко не удовлетворяют как растущие требования развивающейся промышленности в квалифицированной рабочей силе, так и стремление рабочей молодежи к повышению своей квалификации и закреплению в производстве. Необходимо более широкое вовлечение подростков и юношества в производство, в целях производственного социалистического воспитания новых кадров подрастающего поколения пролетариата.

Доклад тов. Матвеева вызвал оживленные прения.

Доклад тов. Митрофанова

МОСКВА, 21 (ТАСС). Утреннее заседание всесоюзного съезда РЛКСМ 20 марта было посвящено докладу тов. Митрофанова о работе комсомола в деревне.

В Германии.

К всенародному голосованию по вопросу имущества владетельных домов

свергнуть правительство Лютера, покончить с политикой в Локарно и заключить союз с СССР.

Процесс убийц Маттеоти

РИМ, 20 (ТАСС). 19 марта на заседании суда по делу убийства Маттеоти продолжается допрос свидетелей.

В СССР.

ЛОНДОН, 20 (ТАСС). 4 члена консервативной партии: Франк Нельсон, капитан Бурн, полковник Мур и востор Будби предлагают посетить СССР, куда они выедут в апреле месяце т. г.

— Ленинградский комсомол, — сказал Митрофанов, — добился значительных успехов в деревне. Удалось расширить влияние комсомола среди широких масс батрацкой бедняцкой и средняцкой молодежи, и достичь некоторых успехов в деле изживания в работе деревенских ячеек методов военного коммунизма. Число батрацких элементов в союзе со времени 6 съезда увеличилось в три раза. Общий обхват крестьянской молодежи с 1 1/2 процента увеличился до 3 1/2 процентов. Главнейшей задачей комсомола является — дальнейшая помощь партии в деле завоевания средника и укрепления союза городского пролетариата и деревенской бедноты со средним крестьянством под руководством пролетариата города.

Приветствия от Красного флота и армии.

МОСКВА, 21 (ТАСС). Вечернее заседание съезда РЛКСМ 20 марта было посвящено приветствию Красному морскому флоту и Красной армии. Открывая заседание, секретарь ЦК РЛКСМ Мильчаков подчеркнул значение шестфлота комсомола над Красным флотом и Красной армией.

Один за другим выступили трибуны стройные военморы, приветствиями комсомольского съезду. Приветствовавший съезд от Реввоенсовета СССР Баран отметил большие заслуги комсомола в строительстве Красного морского флота.

С докладом о корабельной авиации выступил тов. Фалин, давший обзор состояния морев корабельной авиации в различных капиталистических странах.

Товарищ Сорокин сообщил о положении строительства комсомольской эскадрильи и указав, что съезд должен призвать средства для постройки эскадрильи.

Съездом избрана делегация 36 человек для отправки к военморам Балтийского флота.

Кризис правительства Чехо-Словакии улажен.

ПРАГА, 19 (ТАСС). Образовано новое правительство, во главе которого Яном Черным (был главой правительства в 1925 году), являющимся в одно и то же время министром внутренних дел. Бенеш сохранил за собой портфель министра иностранных дел. Министром обороны назначен генерал Сылвей, командовавший чехо-словацкими войсками в Сибири в 1918-19 г. г.

Вниманию органов печати

МОСКВА, 20 (ТАСС). Отдел печати и отдел работников ЦК ВКП(б) просят в срочном порядке выслать по адресу дела печати по 5 экземпляров всех газет и по 2 экземпляра всех журналов, посвященных Международному Дню Работниц.

Чем заниматься в кружках военных знаний в комсомольских и рабочих клубах.

Кружок военных знаний при комсомольском клубе в городе и рабклубе ставит себе целью пробудить у своих членов любовь к Красной армии и интерес к военному делу. Он стремится расширить военный кругозор своих членов, сообщить им необходимые военные навыки и познакомить с обязанностями комсомола в деле обороны СССР. Для достижения поставленной цели кружок организует военные занятия среди членов кружка и ведет массовую работу по военной пропаганде в клубе.

Кружок военных знаний организуется при военном уголке клубов активистами-комсомольцами. Для руководства работой кружка, последний устанавливает деловую тесную связь с военным кружком ближайшей воинской части или окрестностей, который помогает кружку достать необходимые приборы и пособия.

Однако, уже на первых порах необходимо, чтобы сам кружок через правление клуба энергично принялся за изыскание необходимых средств для своей работы. Весьма желательно, чтобы в кружке военных знаний в клубе была закреплена определенная комната для занятий, а также и день недели.

В порядке занятий кружка следует избегать одной чистой теории. Необходимо стремиться объединить теорию с практикой и наглядными примерами. Например, политработой и т. п. Необходимо изучение 3-х линейной винтовки образца 1891 года, стрельбы дробинской, боевыми патронами. Основная цель стреловых занятий—подготовка одиночного меткого стрелка. Особенно необходимо изучать историю гражданской войны, классовый характер, сплоченность и единство, классовое самосознание и помощь рабочих и крестьян, роль ВКП(б) в гражданской войне. В настоящее время, в осо-

бенности, необходимо ознакомить с военным строительством СССР—герастемой и ее преимуществами, Авиахимом и его значением в деле обороны СССР, ролью комсомола в обороне страны и в особенности в области до-ривизподготовки, ознакомление с будущими войнами, как классовыми войнами и т. д.

Что же касается массовой работы, то она имеет задачей привлечь внимание широкой рабочей массы к вопросам обороны СССР. С этой целью КВЗ должен помогать вести работу военному уголку при своем клубе, завести военный отдел в своей стенной газете, устраивать в военном уголке те или иные выставки по военному делу, устраивать вечера воспоминаний и торжественные праздники головыны Красной армии, ставить спектакли и инсценировки военного характера и демонстрировать военную кино-фильму.

Вот ориентировочные примерные указания, чем должен заниматься кружок военных знаний в первое время.

Из необходимой литературы, которая может служить пособием, можно рекомендовать следующее:

- 1) Камский и Коробочкин—„Военный уголок в избе читальне, рабочем и комсомольском клубе“, издание ГВИЗ'а;
- 2) „Вооруженный народ“—сборник изд. ГИЗ'а;
- 3) Серия книг „Библиотечка красноармейца“—изд. ГВИЗ'а;
- 4) Средковый устав РККА ч. 1-я—Вятовка; 5) Эвальд—„Ружейно-стрелковое дело“.

Необходимо помнить, что военные уголки, кружки военных знаний—это первичные ячейки, где будет протекать и развертываться основная работа по организации рабочих и крестьян. Поэтому укрепление военных уголков и неослабное внимание к работе кружков военных знаний—первый ближайший план массовой работы. *Борисов.*

Партийная жизнь. Зимняя учеба с пере- боями.

Сокращенная школа 1-ой группы ячейки ВКП(б) № 4 начала занятия с 15 октября прошлого года. Проведено 16 бесед во Познеру и А. Станчинскому. Отношение слушателей к учебе хорошее. Посещаемость на 70%. Беда лишь в том, что нет учебников. Без них сидят даже групповод. Учебники Познера и Протасова, 1 часть, получены поздно. Вторая часть Познера получена еще позднее. По ней осталось пройти только 2 беседы. Вся учеба прошла в мытарствах. Перемена учебников отразилась на усваиваемости. Только привыкнешь к одному,—приходится браться за другое, на манер „сказки про белого бычка“.

Дед Сафрон.

Нет активности.

Наша Ленниковская ячейка ВКП(б) совсем расхлябалась. По сессии общих собраний членами ячейки ведется из рук вон плохо. На последние собрания являлось не больше 10—11 человек, а в ячейке насчитывается 35. Такая пассивность не должна иметь место. Активность нужно поднять.

А. Волков.

Партхроника.

◆ Щегловская сельская районная организация комсомола выросла с ноября по март на 100 человек.

◆ Для проведения курсов самостоятельных хозяев комсомольцев и для обследования части ячеек в Красинском районе, командирован тов. Турчин.

Тов. крестьяне!

Как проходит у вас подготовка к весеннему севу, что предпринимается для улучшения культуры зерна и трав? Пишите об этом в свою газету!

Рабкоры и селькоры газ. „Кузбасс“!

Учет, который вела редакция своим рабочим и сельским корреспондентам, устарел, состав рабселькоров значительно изменился. Редакция поставила себе целью этот учет упорядочить. Для этого объявляет анкету, которую каждый рабкор и селькор должен заполнить и прислать в редакцию не позднее 20 апреля.

АНКЕТА *).

ВОПРОСЫ.	ОТВЕТЫ.
1) Фамилия, имя и отчество и возраст.	
2) Место жительства и чем занимаетесь.	
3) Партийность.	
4) Состоите ли в профсоюзе и в каком.	
5) Когда начали писать в нашу газету и в какие еще газеты пишете.	
6) Состоите ли в кружке рабкоров или селькоров.	

Подпись

* Эту анкету предлагается вырезать, заполнить и переслать в редакцию—можно доплатным письмом.

К переучету рабселькоров.

Необходимость переучета, вернее, учета наших рабочих и сельских корреспондентов очевидна.

Недостаток сил в редакции не позволил ей с отменой корреспондентских билетов своевременно установить точный учет своих сотрудников в наших рабочих и сельских районах. Знать же их редакции необходимо.

Учет поможет редакции наладить повседневную работу по руководству рабселькоровским движением.

Анкету, напечатанную в сегодняшнем номере газеты, нужно заполнить всем рабкороам и селькороам, писавшим в газету последние 2-3 месяца и желающим сотрудничать в дальнейшем.

Чтобы не затруднять рабселькоров, редакцией составлена анкета только из 6 вопросов, на которые она надеется получить полные ответы.

Работу по переучету нужно закончить к 20 апреля. Рабселькоров, отзовитесь!

Редакция.

Пленум Кузнецкого окружкома ВКП(б)

открывается 24 мар., в 11 ч. дня, в помещении окружкома

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1) доклад о пленуме Сибкрайкома,
- 2) отчет бюро окружкома,
- 3) о работе среди бедноты,
- 4) о хлебо-сырьевых заготовках,
- 5) доклад фракции окрпрофсовета и
- 6) доклад Ленинского райкома ВКП(б).

На пленум приглашаются, помимо членов и кандидатов ОК, секретари райкомов, заведывающие отделами окрисполкома—члены ВКП(б) и председатели окружных профсоюзов.

Секретарь окружкома ВКП(б) А. Иванов.

Лечебную книжку—в деревню.

(Ленинский район).

прошлом году Ленинским районом был поднят вопрос о том, чтобы рай снабдил сельсоветы бесплатными книжками или хотя бы карточками, для бесплатного изучения медпомощи в больницах. Вопрос этот остался почти открытым, а отсутствие лечебных книжек дает себя чувствовать в деревне. Заболел крестьянин,—нужно ехать в больницу, а там зачастую нет для оп-

латы лекарств. Приходится лечиться дома чем попало и как попало. И много других причин заставляют говорить о необходимости лечебных книжек для деревни. Райку надо об этом позаботиться и срочно разрешить вопрос, начатый так давно.

А. В.

◆ Работники профсоюзов, пишите нам о жизни и работе профорганизаций.

Снятие недоимок.

Первый Сибирский Краевой съезд Советов проходил под лозунгом экономического роста сельского хозяйства и промышленности. С ростом последней налоговые тяготы деревни и кустарной промышленности уменьшаются. Этот курс в нашей политике по отношению деревни уже проводится в жизнь. Совет Народных Комиссаров Союза постановлением своим от 30 октября разрешил Сибкрайисполкому сложить 300.000 руб. недоимки по с.-х. налогу за 24-25 г. и такую же сумму по недоимке подоходного налога за 1925 г. Из указанной суммы на наш округ дано 5000 руб. по с.-х. налогу и 4000 руб. по подоходному налогу. Кто же получит льготу из приведенных сумм?

5000 руб. по сельхозналогу распределены по райисполкомам, последние должны сбить эту сумму с маломощных хозяйств, для которых уплата непосильна и может отразиться на хозяйстве. К этому вопросу РИК и должны отнестись серьезно и использовать целесообразно эти льготы среди маломощных слоев населения.

Недоимка подоходного налога из 4000 руб. слагается в первую очередь с граждан, занимающихся единолично промыслом или извозом (облож. по групп. 2 ка-

тегории „Б“), от которой будет освобождено 50 плательщиков.

Во вторую—недоимка снимается с ремесленников и кустарей, не имеющих заведений, облагаемых промыслом, т. е. работающих без патента (облож. по гр. 1 кат. „Б“), которых освобождается 178.

В третью—с кустарей и ремесленников, перешедших с 1 апреля 1925 года в 2-й группы категории „В“ в 1-ю и 2-ю группы кат. „Б“—224 хозяйства, т. е. те ремесленники и кустари, которые по закону от 10 апреля, 12 мая и 12 июня пользуются льготой или совсем освобождены от выборки патентов, или же выбирают их на личные промзвания без обложения уравниванием.

В четвертую—домовладельцы из числа рабочих ремесленников и кустарей, не сдающих квартиры или торговые помещения (обл. по п. 7, категории „В“), которых освобождается—414.

Работа по выделению хозяйств, подлежащих освобождению, ОФО закончена и списки внесены на утверждение президиума окрисполкома, что утверждения которых списки немедленно будут разосланы на места для извещения плательщиков.

Таким предоставлением льгот отпущенный фонд распределен не полностью, часть его оставлена

для выдачи пособий некоторым группам хозяйств, пострадавшим от колчаковской власти.

Учитывая важность проведения работ на местах по предоставлению льгот отдельным группам маломощных хозяйств, необходимо местам обратить серьезное внимание на проведение кампании не только по взиманию единого с.-х. налога (1-го срока), но и на другие государственные налоги. Для этой цели необходимо разъяснить населению, что указанное сложение недоимок явилось результатом единовременного законодательного акта и что на дальнейшее предоставление льгот рассчитывать не должны.

Кувшинов.

Улучшение нашей газеты зависит от читателя. Пишите больше и проводите агитацию за выписку газеты.

Товарищи, торопитесь возобновить подписку на апрель.

Рабочая и профессиональная жизнь.

Горпромуч, за физкультуру!

До сего времени в школах рабочих подростков физкультура, как неотъемлемый урок, не была введена, а если в некоторых и проводилась, то без всякого руководства и очень однобоко. Ребятам обыкновенно летом не хотелось оторваться от футбола, а зимой—от коньков и лыж. Бесперывное бегание за мячом в течение 1-2 часов приводит не к физическому развитию молодого организма, а к физическому притуплению его. Зимой с коньками и лыжами ребята протыкают, т. к. не соблюдают правила бега на коньках и лыжах.

Все это получается от того, что в школах нет организованных занятий для физкультуры и от того, что сами ребята не учли до сих пор ее важности.

Виды спорта не заключаются в двухчасовой беготне по площадке за мячом и по горам на лыжах.

Я не хочу отвергать лыжи, коньки и футбол, а только хочу сказать, что этим видом спорта не всякий (по состоянию организма) может заниматься, тем более самостоятельно—без руководителя. Прежде чем заниматься физическими упражнениями, нужно понять суть дела физической культуры.

В целях оздоровления подростков, ввести физкультуру в учебный план школы с обязательным прохождением таковой для всех учеников, включая сюда и спортивные упражнения, — вот что сказала сибирское совещание работников школ горпромуча. Это решение нужно провести в жизнь, особенно в школах горпромуча, т. к. в них больше всего подростков занято на трудных и вредных работах, отражающихся на организме подростка.

Над вопросом „оздоровления“ нужно основательно подумать каждому подростку и в предстоящее лето можно многое в этом отношении сделать. Нужно заниматься не одним видом спорта (футбол) в течении лета, а применить все его виды, какие возможны в наших условиях.

Солнце, вода, прогулки и игры—это лучшее оздоровительное средство, если его правильно использовать. Учащейся организованной массе это провести вполне возможно. Учномам нужно проявить свою самостоятельность—подготовиться к летнему спорту.

И. В. Трушин.

На Ленинском руднике.

Горняки бездействуют.

На первом заседании горсовета не явилось и 50 процентов его членов. В числе неявившихся много горняков. На совещание нарасседателей явилось только 8 человек и только от строительного цеха. Первое и второе заседание созывались, когда большая часть рабочих освобождается от работы.

Относиться так к выборным общественным обязанностям нельзя. Рудному через союзные ячейки необходимо воздействовать на членов союза, выбранных в горсовет и нарасседатели.

Член горсовета.

Лампы нужно исправлять.

На шахте Карла Маркса у всех шахтеров плохие лампы. Бензин из ламп вытекает. Его не хватает на смену. В ламповой из бензина образовалось озеро. Его нужно высушить, а лампы исправить.

Кузбассенок.

Грязью поят.

Водовозы по квартирам развозят такую воду, что ее опасно в рот взять—грязная она до невозможности. Зависит это от того, что рудоуправление не установило фильтра.

К.

Печатники проявляют самостоятельность.

(Типография издательства „Кузбасс“).

21 марта состоялось первое производственное совещание. Печатники разбудили себя от долгой спячки. На повестке совещания главным стоял вопрос о печатном отделении.

Постановка его вызвана тем, что печатное отделение, одно из основных отделений издательства „Кузбасс“, в последнее время стало хромать и его болезни сильно сказываются на производстве.

Главная болезнь: большой процент изношенности машин. Больших печатных машин у нас две, которые должны за 8 часов давать 8 с половиной тысяч оттисков. Но эту норму одна из машин выполнить не может—изно-

шена до крайности. На складе имеется еще одна большая печатная машина, которой нужно дать большой ремонт. Совещание высказалось, что капитальное переоборудование печатного отделения за счет приобретения новых машин, расширения или переноса здания, необходимо провести как можно скорее.

Остальные два вопроса повестки дня: о покупке печатных машин и мелком дооборудовании типографии, пришлось отложить до разрешения вопроса с деньгами, т. к. это требует средств, а ими предприятие не располагает.

Бабашка.

Оживим жилищностроительную кооперацию.

(Гор. Щелковский).

Она организована в прошлом году. Зимой работы кооперации видно не было. Попыток к ее оживлению, как будто, не предпринималось.

Жилищный же кризис не ждет. Он все время увеличивается. Последнее время характеризуется чрезмерной спекуляцией квартирами. Плату за квартиры дерут такую, что муравьи по коже бегают. Все это говорит за полную

необходимость оживления жилищно-строительной кооперации.

Правлению кооператива нужно будет принять к этому все меры. Через постановку докладов на профсоюзных собраниях о жилищно-строительной кооперации необходимо привлечь к ней внимание членов профсоюзов и добиться их активного участия в укреплении жилищкооперации.

Рабочий.

Кемеровский рудник.

Под знаком солидарности.

Вечер памяти „Парижской Коммуны“ в красном уголке поверхностных цехов проведен при участии рабочих всех поверхностных цехов с/х фермы и пионеров.

Заслушаны доклады о „Парижской Коммуне“ и о значении и задачах МОПРа.

В резолюции участники вечера заявили, что они ежедневно будут помогать своим братьям, узникам капитала, вести борьбу, направленную к освобождению трудящихся.

П. К-в.

На Химзаводе.

Кто будет виноват?

В столовой коксовых печей и моторном отделении под турмой коксосушителем выломаны двери.

Через сломанные двери в столовой ветер дует, а в моторное отделение валются куски горячего кокса. Кругом горячие вещества (бензол, смола, керосин и др.). Пожар может возникнуть ежеминутно. Опасности не миновать и администраторам, не обращающим на это внимания.

Рабочий.

Отклики и разъяснения.

По поводу заметки „Рабочего“ в № 33 „Кузбасса“ от 10 февр. с. г. („Заработанное отдай“) Ленинское рудоуправление считает необходимым дать следующую фактическую справку.

Упомянутые в заметке артилы № 6 и № 10 действительно в ноябре пр. г. работали на Майеровском пласту, на 7-ом западном штреке, 1-го западного бремсберга, 2-го этажа (Капитальная шахта).

Откатка угля от забоев из параллельных штреков производилась откатчиками, которые суекали вагоны по вспомогательному бремсбергу за особую плату, согласно урочного положения.

Оплата 1 вагона доставленного от забоя угля на 1-ый западный бремсберг складывалась из следующих составных частей: нагрузка вагонов лопатой за 1 куб. с.—1 упр., подгребка угля—0,3 упр., откатка по верхн. и нижн. штрекам суммарно—60 саж. и спуск по вспомогательному бремсбергу—16 саж.

Итого откатки по штрекам и бремсбергам 0,7 упр.—75 с.

Поворот вагонов на 2-х плитах—0,18 упр., отцепка и прицепка вагонов к канату—0,04 упр., всего по 1 куб. саж.—2,22 упр.

При переводе 2,22 упряжки на деньги, умножение на 1 р. 39½ к. (стоимость упряжки) даст для 1 куб. с. угля 3 р. 97 к., а стоимость одного вагона 14,7 коп.

По платежным документам значителен, что указанными артилами заплатили в ноябре по 15 коп. за вагон (т. е. округлили 14,7 до 15 к.).

Таким образом, труд рабочего даром не пропал, а утвержденная расценка, что на вопросы откатчиков администрация „что-то“ обещала уплатить—не отвечает действительности.

Со стороны администрации и зав. ТН откатчикам были даны разъяснения, что цена в 15 копеек предельная, установленная на основании фактических данных и урочного положения, и никакие приплаты не последуют.

Управрайоном Щербанов.

Управделами Славинский.

На заметку „Нужно помочь беднякам помещенную в № 59 (927) в газете Кузнецкая окружная контора государственного страхования сообщает, что лошади, убитые по постановлению вернарной комиссии в целях борьбы с сапом, не были застрахованы ни в обязательном, ни в добровольном порядке. Поэтому органы Госстраха имели право возместить означенные убытки.

В данном случае граждане с. Сегеево, Бачатского района, должны обратиться с представлением актов об убитых лошадях в окружуправление, которое оплатит такие убытки, если лошади убиты действительно по распоряжению ветерсона.

Завокконтрой Поплаухин.

Прогулы—болячка производства.

(Ленрудник).

Наша экономическая и профсоюзная пресса вновь уделяет большое внимание вопросам производительности труда. Если минувшие кампании проходили почти исключительно под знаком повышения производительности за счет мускульной силы рабочего, а затем, когда она достигла устойчивого уровня, то за счет механизации производства, то в текущем году все усилия хозяйственных и профессиональных органов направлены в сторону улучшения организационно-технических методов и форм, поднятия трудовой дисциплины и жестокой борьбы с прогулами—этой болячкой нашего производства.

Анкетный материал по вопросу производительности труда и издержках производства, собранный „Торгово-Промышленной Газетой“, свидетельствует о том, что прогулы в некоторых отраслях производства достигают значительных размеров (25%), требующих принятия самых решительных мер.

По лаян Наркомздрава также ведется упорная борьба с высоким процентом заболеваний и симуляцией „буллетенщиков“. Тов. Семашко разослал специальный циркуляр, предписывающий местным организациям изучать действительные причины прогулов, а врачбно-контрольным комиссиям и контрольным врачам предложено сугубо относиться к выдаче отпусков при временной потере трудоспособности.

Наш Ленинский рудник, имеющий важное значение в топливном балансе сибирской и уральской промышленности, тоже не представляет исключения в смысле большого количества прогулов. Если взять два истекших месяца, то по неважным причинам (невыхода без разрешения администрации) в январе было прогулов 831, а в феврале—878, т. е. за 2 месяца потеряно 1709 человекодней.

Статистика прогулов по неважным причинам за первые 17 дней марта заставляет бить

тревогу. Число прогулов за эти дни достигло по Капитальной шахте 16 5%, где потеряно около 1500 человекодней. Особенно тяжело на производстве отражаются так называемые традиционные прогулы, хронически достигающие большого процента

Капитальная шахта.

Добыто в тоннах:

Числа:	Капитальная шахта.		Шахта Карла Маркса.	
	Февраль.	Март.	Февраль.	Март.
10	712	713	351	345
11	715	587	380	334
12	748		380	
13	632	400	270	161
15	385	443	184	198

Если принять во внимание программную среднюю суточную добычу по Капитальной шахте в 720, а по шахте Карла Маркса—в 400 тонн, то общая недостача добычи, главным образом, по причине прогулов за 4 дня февраля и марта по обеим шахтам выражается в 1907 тонн, или свыше 116 тысяч пудов. В переводе на деньги, считая плановую себестоимость в 10,4 коп. за пуд, это составит около 12.000 руб.—цифра, над которой следует призадуматься.

в два получка и в послепраздничные дни. В этом отношении характерны нижеприводимые цифры добычи за 13 и 15 числа февраля и марта по сравнению с 10, 11 и 12 числами тех же месяцев, т. е. днями, предшествовавшими воскресенью.

Шахта Карла Маркса.

Какими же мерами необходимо бороться с этим нездоровым явлением, расшатывающим трудовую дисциплину и отрицательно отражающимся на производительности труда и издержках производства?

В этом отношении имеются два основных пути—карательное воздействие и меры воспитательного характера. Первый путь предусмотрен в трудовом законодательстве и в правилах внутреннего распорядка. Это—увольнение за три прогула подряд

(без уважительных причин) и за шесть в течении месяца. Это необходимо иметь в виду, что обязательное число выходов для забойщиков по колдоговору установлено в месяц 18, а для остальных подземных и поверхностных рабочих—24 выхода. Однако, некоторые из неорганизованных рабочих приспособились к этим требованиям. Избежать прогулов подряд, они с прогулами устраивают через день с таким расчетом, чтобы в течение месяца прогулять не более пяти дней. Другой путь—культурно-воспитательная работа неорганизованных рабочих, производственная пропаганда привлечение широкого общественного внимания трудящихся к борьбе с прогулами. Эта задача почти целиком должна лечь на плечи партийных и профессиональных органов.

Будем надеяться, что и здесь и на всех экономических фронтах, будет одержана полная победа.

А. С.—ки

Деревня.

В школах и избах-читальнях.

Нужно прекратить безобразия.

(Дер. Шабаново, Краснинского района).

У нас, в избе-читальне, творится форменное безобразие. Распущенная пьяная молодежь постоянно дебоширит там без всякого риска. Драки, ругань и всякая похабщина превратили избе-читальню в кабак. Были такие случаи: один, до безобразия пьяный, шарень ввалился в избе-читальню и, ни с того ни с сего, хватил кулаком по горевшей лампе. Лампа упала и разбилась. Загорелся веросян и чуть не случился пожар, едва удалось потушить. А в другом случае такой-же пьяница избил ни за что избача. Избач подал в суд и хулиганов привлекли к ответственности. Но оставшиеся угрожают избачу отомстить за товарищей де-лябо в темном уголке.

В общем, избач при всем желании, не может справиться с улаганами и искоренять зло.

За свою халатность.

(Село Усть Сосново, Крапивинского района).

Бешенство собак — нередкое явление в нашей деревне. Бывает много случаев укуса бешеными собаками людей и скота. Общим браважем не раз постановляли привязывать всех собак на цепи. Полиция и сельисполнители холи даже по дворам и предупреждали крестьян, что бегавших воле собак будут стрелять. Но это не помогло. Случаи бешенства продолжались и собаки принесли большой вред как людям, так и скоту. Так, недавно крестьянам пришлось

В темных уголках.

Жестокий опекун.

(Дер. Попово, Кузнецкого района).

Двое детей сирот, оставшихся после умерших родителей Турных взял под опеку крестьянин нашей деревни, Рукавицкий хаил. Сироты — мальчики, одному из которых — 11, а другому — 7 лет. Взяв детей, он, как опекун, и все принадлежавшее имущество. Имущество это он продал, а детей оставил у себя. Осенью прошлого года этот опекун из них (старший) не выдержав жестокостей опекуна и сбег от него. С неделю он скрывался по баням и сараям почти голодный. Это было не раз, так что маленький не выдержал и в холодный осенний день, босиком и раздетый, убежал в Прокопьевск. Та же участь постигла и второго сироту.

Позовало-бы этого опекуна посадить за истязание детей.

Окрит № 81

Милиции нужно срочно помочь ему и превратить безобразия.

Касторка.

„Дикая“ школа.

(Д. Русско-Урская, Ленин. р. на).

Хуже, чем с ликпунктом, у нас обстоит дело со школой. В прошлом году она была несетьевой и в этом году тоже не вошла в сеть. Чем объяснить, мы не знаем, наверное, рикну лучше известно. Но так как население интересуется обучением ребятшек, то договорились с ликвидатором заниматься с ними по совместительству, но не с определенной ставкой, а по 50 коп. с ученика в месяц, и кроме этого — 10 руб. в м-ц за квартиру учителю и школы.

Сейчас учатся ребят 22 чел., доходило до 32. И тут рик ни одной копейки, ни одного карандаша, ни одного листа бумаги, ни одного букваря не дал. Да и вообще работой этой школы не интересуется и знает-ли еще, что она есть, тогда, как нам казалось бы, наоборот — надо было поддержать инициативу и самостоятельность населения.

РИК, исправь свою ошибку!

И. К.

Очередь за культшефом.

(Дер. Кемерово, того же района).

Для практического разрешения встающих перед нами сложных вопросов необходимо поменьше говорить и побольше делать. Мы стараемся держаться этого и по мере сил и средств проводить в жизнь ту или иную намеченную цель.

Перед нами сейчас стоит большая задача. Это — материальное разрешение вопроса охраны материнства и младенчества.

Мы приступили к открытию летних детских яслей. Для этого нужны средства. 50 рублей нам дал электрокооператив, 28 рублей собрали мы сами от постановки спектаклей. Надеемся, что и другие учреждения и организации помогут. Должен отозваться и наш культшеф на Кемеровском руднике. М.

Безграмотный раздатчик жалованья.

(Дер. Кузнецкое, Горно-Шорского района).

4 го марта приехал к нам в село посыльный Горно-Шорского рика с почтой и деньгами для раздачи жалованья сельсовету, учителю, избачу и др. Он остановился на квартире у одного гражданина и начал раздавать жалованье. Посыльный был безграмотный и лично никого не знал из служащих. При выдаче он отдавал являвшемуся за жалованьем ведомость, просил в ней расписаться свою фамилию и расписаться. При этом раздатчик спрашивал, сколько кому полагается получить. Получивший расписывался, брал пакетики с деньгами и уходил.

При такой раздаче деньги могут получить кто угодно. В результате и оказалось, что в ведомости жалованье было выставлено всем, а пакетиков на всех не хватало. Чем это объяснить — не известно. Вина тут, видно, халатность рика и безграмотность посыльного. Смелый.

Крупная растрата.

(Пос. Топки, Топкинской р.).

В Топкинском ЕПО обнаружена растрата в 5 000 рублей. Правление вино сваливает на зав. магазином ЕПО, гр. Гребенщикова, который уже арестован, так как нехватка произошла по магазину.

Но нам кажется, что здесь нужно следственным властям хорошенько разобраться и привлечь к ответственности не одного Гребенщикова. Все дела кооперации в хаотическом состоянии. Документы по книгам не проводились.

П. 6—7 месяцев допускалась громадная наценка. Например, на листовое железо наценка была 60%, на галантерею до 300% и т. д. В общем и целом, всему составу Топкинского ЕПО требуется хорошая „перешерстка“.

Полагаем, что это дело не останется без внимания. С. С.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

ВНИМАНИЮ

уполномоченных по соцстрахованию.

25 марта с. г., в 1 час. дня, в помещении Кузнецкой окрестраховксы гор. Щегловск, квар. 8, место 10, назначается собрание уполномоченных по соцстрахованию.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1) финансовое состояние кассы,
- 2) о проведении постановления СССР за № 6/900 по обеспечению инвалидов,
- 3) инструкторский доклад о работе уполномоченных на местах.

Просьба ко всем профессиональным организациям поставить в известность уполномоченных по соцстраху о дне явки, а где уполномоченных по соцстраху не имеется, просьба выслатить товарищей, работающих в комиссиях по охране труда в предприятиях или учреждениях, или члена месткома.

Предокрестраховксы Пузанов.

Секретарь Гундобин.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Административного Отдела Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета.

гор. Щегловск.

11 марта 1926 г.

По сообщению НКВД Белоруссии, в гор. Минск продолжают прибывать граждане, именующие себя польскими беженцами, а также граждане СССР, получившие заграничные паспорта, но не имеющие виз польского посольства или консульства на выезд в Польшу.

Все прибывшие граждане обращаются в польское консульство в гор. Минске за получением визы. В виду того, что виза выдается консулом только по наведению справок в Польше, на что требуется от 2 до 4 месяцев, приехавшие граждане оказываются в тяжелом материальном положении, вследствие квартирного кризиса и др. объективных условий. Окрадомдел доводит до сведения всех граждан, выезжающих в Польшу о необходимости предварительно получить визу польского посольства или консульства, по получении коей обращаться в административный отдел с ходатайством о выдаче заграничных паспортов или виз на выезд.

Нач. окрадомдела и милиции Ситников.

За Нач. общ. п/отдела Жуков.

От Лесного Отдела, Кузнецкого Окружного Земельного Управления.

На 5-е апреля 1926 года, в 12 час. дня, назначается при Лесном Отделе соревнование на продажу лесных материалов из лесных дач Щегловского и Н.-Томского лесничеств. Всего предлагается к продаже на соревновании 37 торговых единиц пихтового, елового и осинового леса, строевого и дровяного, с учетом по количеству заготовленных материалов, на сумму по оценке 9479 руб.

Торговые единицы, которые останутся непроданными на соревновании, будут предлагаться к продаже при Лесном Отделе с торгов 7 апреля 1926 года в 12 час. дня.

Подробности о продаваемых торговых единицах можно узнать в Лесном Отделе в часы занятий.

Зам. Завокр. Ю. А. Троицкий.

ТРЕБУЕТСЯ

Кузнецкой окружной кассе социального страхования:

Камня бутового	6,20 куб. саж.
Песку чистого	2 „
Пакли строительной сланки	34 пуда
Бревен 5-вершковых 12 арш. дл.	117 штук
„ 6 „ 12 „ „	40 „
„ 6 в 8 „ „	7 „
„ 7 „ 6 „ „	15 „
„ 4 „ 12 „ „	41 „
Горбылей 9 арш.	30 „
Досок еловых или пихтовых 1 1/4 верш. дл. 6 арш. 440 „	
Досок чистых еловых или кедр. 1 1/2 верш. 6 арш. 120 „	
Тесу однодюймового 6 арш чистого обрезного	500 „
Досок отборных, чистых кедровых 6 арш.-х 1 верш. 400 „	
Дранки одинарной	15000 „

С предложениями о доставке обращаться в часы занятий по адресу: гор. Щегловск, кв. 8, место 10.

окрестраховка

Сегодня кино.

Сегодня вечером, в клубе Химавода будет демонстрироваться кинокартина „Ледяной карнавал“, драма в 7 частях. Начало первого сеанса в 6 ч. и второго в 8 1/2 ч. веч.

Потерялся мальчик. С вечера 18 марта неизвестно куда ушел мальчик 5 лет, по имени Иван Борисов. Знающих про него сообщать по адресу: Землянка № 12, Борисову. 212.

Утерянные документы:

— Личн. кв. и уч. конск. кв. на имя Сырва Р. Ф. 109.

- Личн. кв. выд. Тяжино-Вершинским вык'м на имя Елизова П. Г. 114.
- Уд. личн. выд. Подфатилевским вык'м на имя Коновалова И. В. 112.
- Уд. личн. выд. конторой тяги на имя Верхокамского В. А. 113.
- Уд. личн. и личн. карт. на имя Торонцева С. Ф. 111.
- Уд. личн. и личн. кв. на имя Корнева Л. П. 110.
- Кв. выд. АИЕ'м в принятый на хран. уд. личн. на имя Дружбинной А. Е. 202.
- Уд. личн. выд. Бачат. милицией за № 1107 на имя Сабляна И. П. 203.

считать недействительными.